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U serijalu članka Aktivni otoci istražujemo Silbu, otok bez automobila na kojem cvate ponuda

outdoor aktivnosti, mjesto s kojega mnogi ne žele nikada otići. 

Outdoor aktivnosti doživjele su pravi boom na hrvatskim otocima posljednjih godina, posebno na

većima. No, imaju li otoci kao što je Silba, zbog svoje veličine, dostupnosti i stalnih stanovnika

manje šanse za brendiranje kao outdoor destinacije? Ne, naravno. Ovaj otok živi cijelu godinu i

upravo zbog svoje intime, konfiguracije terena i manje gužvi ima svoje vjerne obožavatelje koji

se godinama vraćaju. 
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Silba je najsjeverniji dalmatinski otok smješten između Premude i Oliba, poznat kao “vrata

Dalmacije”. S 300 stalnih stanovnika i površinom na tek 15 četvornih kilometara oblikom

podsjeća na broj osam ili znak beskonačnosti, što dodatno pridonosi dojmu mjesta na kojem

mnogi požele zauvijek ostati. 

Silba je poznata kao otok bez automobila, što u prvi plan stavlja mnogima omiljenu „slow travel“

notu ispunjenu avanturizmom i divljinom prirode. Outdoor ponuda uključuje brojne aktivnosti

koje prvenstveno ovise o lokalcima. Nude ih turistima kako u sezoni, tako i izvan nje. Šetnje,

trčanje uz obalu, ronjenje, ribolov, plivanje, surfanje, dio su svakodnevnog života kako lokalnog

stanovništva, tako i sve većeg broja gostiju. 

Silba
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I dok ljeti lokalno stanovništvo pruža usluge vođenih tura, poput šetnje, vožnje biciklom, trčanja

obalnim stazama uz more i dr., ronjenje i ribolov sve su popularnije aktivnosti, posebno izvan

sezone. Tako se krajem rujna svake godine ovdje okupljaju ljubitelji ribolova, kada se održava

Big Game Fishing Silba. Tijekom deset godina ovo je natjecanje postalo jedan od najvažnijih

otočnih događanja koje uz lokalne, okuplja strastvene ribolovce iz Hrvatske i svijeta.

Organizatori najveće jesenske manifestacije na Silbi su Ana i Šime Baljak koji se bave i najmom

brodova, što daje dodatnu notu istraživačima skrivenih plaža i uvala te ljubiteljima podvodnog

ribolova.

Još jedan dokaz angažmana lokalaca je “Toreta Open Water” najpoznatija plivačka utrka u

organizaciji Kluba daljinskog plivanja Silba, koji okuplja mnogobrojne plivače iz Hrvatske i

inozemstva. U kolovozu 2025. održan je 11. plivački maraton u sklopu kojega su se plivale

završna utrka ACI CRO CUP-a, utrke Prvenstva Hrvatske za sve dobne skupine te rekreativna

utrka Alavija. Startalo je 88 plivačica i plivača uz pratnju sedam brodica, a za svaki je brinulo 20

volontera KDP Silba. Pa nije li to najljepši pokazatelj snage lokalaca u organizaciji i provedbi

vrijednih aktivnosti kako za otok tako i za lokalno stanovništvo? Organiziraju se ovdje i

rekreativne utrke poput Silba Night Run i Silba Swim&Run, koje bez volontera i inicijative

lokalaca također ne bi bile moguće.

Beneficije outdoor aktivnosti za lokalno stanovništvo

Upravo kroz sudjelovanje u organizaciji i održavanju outdoor događaja te kroz pružanje usluga

kao što su vodičke ture, iznajmljivanje opreme, pa i direktno sudjelovanje u raznim natjecanjima i

događanjima ostvaruju i vlastiti dodatni prihod, zdravstvene benefite kao posljedicu povećanja

tjelesne aktivnosti i bavljenja sportom. Uz to, sve veća potražnja potiče i razvoj infrastrukture

Toranj ljubaviToranj ljubavi Zalazak sunca na šetniciZalazak sunca na šetnici
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poput novih biciklističkih staza, pješačkih puteva i rekreativnih zona, što u konačnici stvara

prostor za proširenje ponude. Razvoj održivog outdoor turizma potiče i očuvanje prirodne i

kulturne baštine, jer su otočani najvažniji čuvari svoje okoline. Uključivanje lokalnog

stanovništva u planiranje i implementaciju outdoor ponude ključno je za razvoj i zaštitu otočne

prirode, što dugoročno osigurava i njihove životne uvjete i turističku atraktivnost otoka. U

konačnici, stanovnici otoka najdirektniji su nositelji beneficija koje donosi rast outdoor aktivnosti,

kako za otok i njegov održivi razvoj, tako i za njih same.

Za razliku od ostalih otoka s izrazitim rastom velikih utrka Silba nudi outdoor aktivnosti koje više

naglašavaju osobni doživljaj prirode i sporiji tempo. Kao takva važan je dio rekreativnoj ponudi

koja pozitivno utječe na zdravlje i životni stil lokalnog stanovništva te privlači turiste koji traže

sinergiju mira, prirode i aktivnog odmora.

Fotografije: Tea Rožman Svedrović

Napomena: Ovaj tekst objavljen je uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije iz

Programa za poticanje novinarske izvrsnosti.
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